

Redacción Administración y Talleres VILLARROEL, 91 Apartado de Correos núm. 442 Administración 81417 Redacción 86131 Precio del ejemplar: 50 céntimos

# La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Viernes, 25 de febrero de 1949

«La verdadera voluntad cristiana de paz significa fuerza, no debilidad o resignación» (Mensaje de Navidad del Santo Padre) AÑO - IX - BARCELONA - NUMERO 2.411

## THOREZ REITERA EN EL PARLAMENTO EL ANUNCIO DE SU TRACION

### Filipinas rinde homenaje a España en la persona del doctor Blanco Soler

### Este dará mañana su última conferencia en la Universidad de Santo Tomás

### El presidente Quirino ha puesto a disposición del conferenciante español su avión particular

MANILA, 25. — Presidida por la ciudad del fallecido presidente Quirino, por el ministro de Sanidad y el rector de la Universidad, el doctor Blanco Soler ha desarrollado su última conferencia ante una gran multitud. Al terminar, hizo uso de la palabra el magistrado Briones, exiliado por el triunfo y la personalidad del conferenciante. Se leyó un mensaje de los poetas castellanos y fue leído por el poeta filipino Tuells un término de amor a España, siendo clamorosamente ovacionado. En la Universidad de Santo Tomás se está ofreciendo por todas las Facultades un homenaje al doctor Blanco Soler por su último viaje, que se celebrará el sábado y se le presentará una clamorosa despedida. — Efe.

### El presidente Quirino pone a disposición del doctor Blanco Soler su avión particular

MANILA, 25. — El presidente de las Filipinas, Epifanio Quirino, ha puesto a disposición del doctor Blanco Soler su avión particular con objeto de que el ilustre conferenciante pudiera trasladarse a las islas para visitar a las milicias de la Nueva España, representada por el doctor Nicolás Rubio, y esposa, y a su familia y a su esposa. Por la tarde le fué ofrecido un banquete de honor en la residencia del doctor Blanco Soler. El doctor Blanco Soler, al dar las gracias por el homenaje que le ha hecho el presidente de las Filipinas, Héctor Quirino, en su discurso, entre otras cosas, dijo que no se extrañaba que el doctor Blanco Soler, al haber estado en la isla de Luzón, en su viaje de regreso a España, fuera recibido por el presidente de la República y que le fuera ofrecido un banquete de honor. El doctor Blanco Soler, al dar las gracias por el homenaje que le ha hecho el presidente de las Filipinas, Héctor Quirino, en su discurso, entre otras cosas, dijo que no se extrañaba que el doctor Blanco Soler, al haber estado en la isla de Luzón, en su viaje de regreso a España, fuera recibido por el presidente de la República y que le fuera ofrecido un banquete de honor. — Efe.

## «Si el ejército ruso invade a Francia le daremos la bienvenida» EL JEFE DEL GOBIERNO LO DENUNCIA AL FISCAL

### Mr. Attlee se compra una casa



El primer ministro británico laborista va a comprar esta casa de seis dormitorios en Prestwood, cerca de Great Missenden, en el condado de Buckingham. El precio pedido por su actual dueño se cree es de 9.500 libras esterlinas. — (Foto Arinpress)

### Thorp hablará sobre el programa Truman de ayuda a los países atrasados

### Churchill y Spaak presiden una reunión preparatoria de los Estados Unidos europeos

### Al acto, celebrado en Bruselas, asistieron 130 delegados de 14 países

BRUSELAS, 25. — Mister Winston Churchill y el primer ministro belga, Spaak, han presidido una reunión de 130 delegados de catorce países, en un esfuerzo por crear los Estados Unidos europeos en el primer Congreso del movimiento hacia este objetivo. Uno de los primeros puntos que figura en el programa de esta Asamblea, es el estudio de un proyecto de convención europea para el establecimiento de un "Tribunal de Derechos Humanos". Mister Churchill y Spaak, son los únicos presidentes de honor del Congreso, que han estado presentes en la reunión. Los otros dos — el veterano socialista francés León Blum y el primer ministro italiano, De Gasperi — no han podido asistir. Este último fué representado por el senador, Meuccio Ruli. El ex primer ministro inglés es huésped del regente príncipe Carlos, en el palacio real. Otro de los puntos que estudiará el Congreso son los principios en que debe asentarse la política europea y los medios de propaganda de la idea de los Estados Unidos de Europa. — Efe.

### SE SUPONE PEDIRA A LA O. N. U. LA CREACION DE UN ORGANISMO ENCARGADO DE APLICARLO

LAKE SUCCESS (Nueva York), 25. Se espera que el secretario auxiliar de Estado, Willard Thorp, pida esta tarde a las Naciones Unidas la creación de un organismo para la aplicación del programa del presidente Truman relativo a la ayuda económica a las regiones mundiales que se encuentran atrasadas desde el punto de vista económico. Thorp proyecta, al parecer, una resolución en la que se pediría al Consejo Económico y Social, el acopio de estadísticas e información para un informe que se presentaría en julio. Se supone que el programa Truman se pondría en práctica poco después. No se espera que Thorp hable hasta la media tarde. El debate en el Consejo sobre la discusión cura ya tres días y continuará hoy con la intervención de los delegados polacos y soviéticos. — Efe.

### Violento seísmo registrado por varios Observatorios

PARIS, 25. — Un violento seísmo ha registrado el observatorio de Tarento, con epicentro a 5.000 kilómetros dirección Este. — Efe. En Helsinki han registrado también el terremoto HELSINKI, 25. — El Observatorio de esta capital informa que sus sismógrafos han registrado un temblor de tierra muy intenso.

### Indignación entre los diputados no comunistas

PARIS, 25. — "Los trabajadores franceses darían la bienvenida al ejército invasor soviético", ha dicho el dirigente comunista francés, Maurice Thorez. En un discurso de cuarenta y cinco minutos de duración, pronunciado ante la Asamblea Nacional, Thorez ha hecho frente al Comité de Relaciones Exteriores, que suscitó el debate con motivo de unas manifestaciones similares recientemente hechas por el propio Thorez. El Comité ha pedido a la Asamblea que juzgue "si el mandato parlamentario otorgado por los ciudadanos franceses puede ser puesto en tal forma al servicio de la política desarmada por un país extranjero". Thorez contestó, con aire indignado, que "el problema que se ventila actualmente es el de la paz o la guerra". Dijo: "Si el ejército rojo fuera atacado y en su defensa se viera obligado a cruzar las fronteras de Francia, todos los trabajadores franceses y la gran mayoría del pueblo francés estarían con él en la defensa de la causa de la paz". Finalmente, dijo que "la creación del Cuartel General Militar de la Unión Occidental en Fontainebleau apunta a la Unión Soviética", y que en él "está los Estados Unidos". Thorez fué interrumpido numerosas veces durante su discurso. — Efe.

### «Las manifestaciones de Thorez han sido pasadas al fiscal», dice el primer ministro Queuille

PARIS, 25. — El primer ministro francés, Henri Queuille, ha comunicado a la Asamblea Nacional que la declaración hecha por el secretario del partido comunista, Thorez, sobre la ayuda al ejército de la Unión Soviética, ha sido enviada al Ministerio Público fiscal. Agregó que los oficiales de dicho Ministerio son los que tienen que decidir si hay que emprender alguna acción contra Thorez. El primer ministro resumió el debate diciendo a los comunistas que "todos aquellos que se ponen frente a la ley minando la moral del ejército, tendrán que responder de sus actos ante los tribunales de justicia". Agregó que, después de tres años de agitación comunista, la confianza ha vuelto al país, y que los comunistas que no han podido explotar las dificultades económicas del país para sus fines, buscan ahora la manera de continuar su línea propagandista. Queuille dijo que "el primer deber de un francés es defender su país". Añadió que Francia daría la bienvenida a cualquier ayuda militar que los Estados Unidos pudieran enviarle como consecuencia de suscribir el Pacto del Atlántico. — Efe.

### La Asamblea califica las declaraciones de «insultos a los patriotas»

PARIS, 25. — Después de una larga y acalorada sesión, la Asamblea ha aprobado una resolución, en la que se califican las declaraciones de Thorez de "insultos a los patriotas franceses". En dicha resolución la Asamblea expresa su confianza en las manifestaciones gubernamentales de que será protegida la independencia nacional mediante la aplicación de la ley. La votación fué de 316 votos a favor contra 182 de los comunistas, únicos que votaron en contra. — Efe.

### Posible proceso judicial contra Thorez

PARIS, 25. — En los círculos políticos de esta capital se dice que la propuesta aprobada por la Asamblea contra Thorez deja ya libre para un posible proceso judicial contra dicho dirigente comunista francés. — Efe. Violenta explosión en Toulouse TOULOUSE, 25. — Anoche se produjo una violenta explosión en un momento de la recuperación del espíritu cristiano y civilizado de Europa.

## Sepelio del decano de los periodistas españoles, marqués de Valdeiglesias



Una grandiosa manifestación de duelo ha constituido en Madrid el entierro del decano de los periodistas españoles, marqués de Valdeiglesias, a la que se asoció el Gobierno, llevando su representación oficial en la presidencia del acto los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, asistiendo además numerosas personalidades madrileñas y una innumerable multitud de todas las clases sociales (Foto Cifra)

## Inminente acuerdo anglofrancoyanqui sobre el estatuto de ocupación en Alemania

### COMENTARIOS

NINOS EUROPEOS EN ESPAÑA

YA se halla en España la primera expedición de niños centro-europeos llegados para reponerse entre otros moral y espiritualmente de los padecimientos causados en ellos por la pasada configuración y por el subsiguiente estado de miseria en que quedaron los países afectados por la contienda. Son austríacos huérfanos en su mayoría, su edad oscila entre los 6 y los 12 años y, por de pronto, han sido alojados en un edificio del Frente de Juventudes. Quién afirmará todavía que nuestra Patria vive desvinculada de las preocupaciones internacionales? Lo que pasa es que solo nos preocupan sinceramente los problemas que tienen un carácter hondamente humano. No nos interesan los convulsos superfluos ni las discusiones ociosas. Dando cumplimiento al mandato divino, nuestra presencia se manifiesta con preferencia en la mansión del dolor, en este caso las ruinas donde habitan los que todo lo perdieron bajo los bombardeos y en las que se ceban el hambre y la persecución como secuelas inevitables de una guerra que el comunismo quiere convertir en el preámbulo de una gigantesca y tenaz revolución.

### Francia acepta la constitución de un Tribunal de arbitraje

PARIS, 25. — Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos están a punto de llegar a un acuerdo completo sobre el Estatuto de ocupación de Alemania, según se afirma en fuentes francesas. Se agrega que Francia ha aceptado la constitución de un Tribunal de arbitraje que, conforme al Estatuto, resolverá las disputas. Efe.

### Fogoso discurso de Truman contra la oposición

WASHINGTON, 25. — El presidente Truman ha pronunciado un discurso en los días de los comunistas, en un momento de la campaña organizada para recaudar fondos para el Partido Demócrata. Dijo Truman que a pesar de haber ganado las elecciones, dicho partido "se le hacia una resolución oposición". Agregó que la mejor forma de combatir a esa oposición es la de acudir al pueblo, como hizo el año pasado durante su campaña pre-electoral, en la que realizó un recorrido de más de 75.000 kilómetros. Anunció el presidente que posiblemente realizará otro viaje por el país para combatir "los intereses privilegiados" y a los "tercos reaccionarios" que luchan contra el programa legislativo. "Si mantenemos el país informado — afirmó — estoy seguro que el pueblo respaldará al Congreso y al presidente en su lucha contra aquellos privilegiados intereses." — Efe.

### Anuncia otro viaje suyo a través del país para combatir a los "tercos reaccionarios"

WASHINGTON, 25. — El presidente Truman ha pronunciado un discurso en los días de los comunistas, en un momento de la campaña organizada para recaudar fondos para el Partido Demócrata. Dijo Truman que a pesar de haber ganado las elecciones, dicho partido "se le hacia una resolución oposición". Agregó que la mejor forma de combatir a esa oposición es la de acudir al pueblo, como hizo el año pasado durante su campaña pre-electoral, en la que realizó un recorrido de más de 75.000 kilómetros. Anunció el presidente que posiblemente realizará otro viaje por el país para combatir "los intereses privilegiados" y a los "tercos reaccionarios" que luchan contra el programa legislativo. "Si mantenemos el país informado — afirmó — estoy seguro que el pueblo respaldará al Congreso y al presidente en su lucha contra aquellos privilegiados intereses." — Efe.

### COLOMBIA MANTENDRA SU ACTITUD EN EL ASUNTO HAYA DE LA TORRE

### Durante cuatro horas ha estado reunido el canciller colombiano con otras personalidades

### La policía de Lima vigila, entre tanto, cuidadosamente, la Embajada colombiana

BOGOTA, 25. — En los círculos gubernamentales se considera que Colombia mantendrá firmemente sus puntos de vista sobre el derecho de asilo, en general, y sobre el que alcanza al dirigente aprista, Haya de la Torre. Se ha celebrado una reunión entre el ministro de Relaciones Exteriores y otras personalidades, que duró desde las 11 de la mañana hasta las tres de la tarde, sin que ninguno de los asistentes a la misma haya manifestado a los periodistas los puntos que fueron tratados. Tampoco el ministro Eduardo Zulueta Angel, hizo declaraciones al respecto. — Efe. Continúa la vigilancia de la policía alrededor de la Embajada colombiana. LIMA, 25. — Continúa la vigilancia policial alrededor de la Embajada colombiana en esta capital. Unos 30 policías uniformados y detectives seculares, rodean el edificio citado. Cuántas personas, desean entrar en la Embajada son interrogadas por los policías, a los que han de mostrar su documentación. Todas las ventanas de la fachada principal permanecen herméticamente cerradas a pesar del calor reinante. — Efe.

### El Parlamento brasileño censura la actitud del Perú

RIO DE JANEIRO, 5. — En el Parlamento brasileño, que se ha ratificado las convenciones de La Habana y Montevideo, sobre el derecho de asilo, ha censurado la actitud peruana de negar el pasaporte al dirigente aprista Haya de la Torre. — Efe.

### El Comité de Solicitudes de la O.N.U., aprueba el ingreso de Corea del Sur

LAKE SUCCESS, 25. — El Comité de Solicitudes de ingreso del Consejo de Seguridad de la ONU, ha aprobado por ocho votos contra dos la solicitud de admisión de la República de Corea del Sur. La Argentina, Canadá, China, Cuba, Francia, Noruega, Inglaterra y Estados Unidos, votaron a favor, y sólo la Unión Soviética y Ucrania lo hicieron en contra. El delegado soviético atacó al Gobierno de Corea del Sur, calificándolo de "titere colonial". La actitud de la Unión Soviética ha hecho pensar a los observadores que ésta acudirá de nuevo al veto cuando se presente la solicitud de Corea en el pleno del Consejo. — Efe.

### Ocho países votaron a favor y dos (Rusia y Ucrania) en contra

LAKE SUCCESS, 25. — El Comité de Solicitudes de ingreso del Consejo de Seguridad de la ONU, ha aprobado por ocho votos contra dos la solicitud de admisión de la República de Corea del Sur. La Argentina, Canadá, China, Cuba, Francia, Noruega, Inglaterra y Estados Unidos, votaron a favor, y sólo la Unión Soviética y Ucrania lo hicieron en contra. El delegado soviético atacó al Gobierno de Corea del Sur, calificándolo de "titere colonial". La actitud de la Unión Soviética ha hecho pensar a los observadores que ésta acudirá de nuevo al veto cuando se presente la solicitud de Corea en el pleno del Consejo. — Efe.

## La guerra fría vuelve a encontrarse

THOREZ SE JACTA DE SU TRACION. — El jefe del Partido comunista francés, después de haber en el rostro de los diputados de su país, con chulesca jactancia no exenta de adornos y matices disrazadores, la decisión proclamada en el seno del Comité, de traicionar a Francia en el caso de que las tropas rusas la invadieran. Y es curioso que ningún parlamentario se haya sentido ofendido en su patriotismo lo suficientemente para dar al traidor el castigo inmediato que sus palabras merecían. El Gobierno, siguiendo el ejemplo de la mayoría, se ha limitado a pasar al día siguiente el asunto a la comisión de la impunidad, se derive o no del tanto de culpa del consabido proceso. Se dice que el fracaso de la tentativa de desbaratar y arruinar a la nación, ha obligado al Partido comunista francés a salir a campo abierto, jugando el equívoco prestigio que había adquirido explotando los laureles nacionalistas de la liberación. Las manifestaciones de Thorez en la sesión del Comité, al comunismo, demostrando a todo el mundo que la obediencia de los comunistas al campamento que marca el Kremlin, es total y absoluta, incluso cuando ello exija actuar en contra de la propia Patria.

¿VUELVE LA GUERRA FRÍA. — La maniobra de apaciguamiento efectuada por iniciativa de Stalin, con ocasión de sus declaraciones periodísticas dirigidas a Truman, ha terminado al parecer. Se entra de nuevo en la guerra fría, exacerbada por el fracaso de la mencionada maniobra. El "slogan" de la propaganda rusa vuelve a ser la acusación contra los Estados Unidos de pretender el dominio material del mundo entero. En esta propaganda comienzan a tomar parte dentro de la máxima categoría, y fuera los figurones que sirven a la propaganda de la causa de Rusia. El generalísimo Poljanin dice al Ejército rojo en una orden del día, que los círculos gubernamentales de Estados Unidos persiguen una política de agresión y se preparan a desencadenar la tercera guerra. El órgano oficial del Politburó, "Pravda", comenta y amplía las declaraciones del general, siendo todo ello radiodifundido por las emisoras de Rusia, que hallan eco en los servicios publicitarios afines de todo el mundo. Al propio tiempo se lanza en Moscú un libro atribuido a una funcionaria de la Embajada norteamericana en dicha capital, titulada "La verdad acerca de los diplomáticos americanos" en el que afirma que el Departamento de Estado de Washington y sus embajadores en la Unión Soviética tienen montada una organización de espionaje en Rusia. La autora, Annabella Buker, renunció a su cargo en la Embajada el 27 de febrero del pasado año, para adquirir la ciudadanía soviética por haber contraído matrimonio secreto con un bolchevique. OBJETIVOS DE LA OFENSIVA SOVIÉTICA. — La ofensiva de apaciguamiento perseguía un objetivo claro, de terminar abortar el Pacto Atlántico. Hoy nadie duda de que con éxitos o sin ellos, tanto por escrito, como por compromisos previos o por libre coincidencia de sentimientos e intereses, el Pacto es un hecho, susceptible de funcionar automáticamente en caso de emergencia, mientras los diplomáticos van dándole forma y contenido. Qué pretende el Kremlin con su nueva táctica? Apuntan como probables dos propósitos: uno político, encarnado en Finlandia, cuya soberanía vuelve a estar amenazada, y a través de la cual se espera que las tropas rusas intenten coaccionar a Noruega como advertencia por su reciente desvío. Otro, de actuación en las Naciones Unidas, conducente a estorbar el movimiento que en favor de los derechos de España promueven y sostienen las Delegaciones hispanoamericanas. Norteamérica anuncia que no se opondrá a derogar expresamente el acuerdo de 1946, por el que algunos países retiraron su embajador de Madrid. Es una buena oportunidad para que la Unión Soviética prepare sus baterías y abra de nuevo el fuego contra nuestra Patria. En esa miserable labor sabe que no han de faltarle turbias colaboraciones dentro del bando adversario. Y por ahí tratará de hendir la unidad del bloque occidental.

## Boda de don Cristóbal Colón, duque de Veragua



un momento del enlace matrimonial de don Cristóbal Colón, duque de Veragua, con la señorita Aracelia Corosabe y Ramirez de Haro, nieta del duque de Medinaceli, celebrada en San Francisco el Grande y con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores, Marina y Justicia y otras personalidades (Foto Cifra)





# Siria y el Líbano discutirán la propuesta de Bunche para negociar con Israel

## Este país ha exigido la retirada del ejército sirio del territorio libanés

DAMASCO, 25. — El primer ministro sirio, Jaled el Azem, que salió de esta capital para Beirut, discutirá con los dirigentes libaneses, según indican los observadores políticos de esta capital, acerca de la invitación formulada por el doctor Ralph Bunche, para comenzar negociaciones para el establecimiento de un armisticio con Israel. Acompaña a Jaled el Azem, un alto oficial del ejército sirio, por lo que dichos observadores creen que también se celebrarán conversaciones sobre el futuro del ejército sirio en territorio libanés, cuya retirada ha sido exigida por Israel. — Efe.

## THOREZ REITERA EN EL PARLAMENTO EL ANUNCIO DE SU TRACION

(Viene de la primera página) depósito regional de municiones establecido en la Avenida de la Gran Bretaña. Hay que lamentar tres muertos y varios heridos.

## Comentarios norteamericanos a la declaración de Thorez

NUEVA YORK, 25. — Los periódicos de la cadena Scripps Howard, dicen en un editorial que el Mundo libre está en deuda con Maurice Thorez, el dirigente comunista francés, por su candor al admitir que, en caso de guerra entre Francia y Rusia los comunistas franceses acogerían con satisfacción a las tropas soviéticas invasoras, tratándolas como liberadoras.

## Disminuye la circulación fiduciaria en Francia

PARIS, 25. — La situación del Banco de Francia, según el último balance, arroja una disminución de 14.527 millones de francos en circulación, con respecto del anterior. La circulación fiduciaria actualmente alcanza la cifra de 981.000 millones de francos. — Efe.

## ULTIMA HORA DEPORTIVA

### BIENZOBAS ARBITRARA EN LAS CORTS Y TAMARIT EN SABADELL

MADRID, 25. — Arbitros designados para dirigir los encuentros del domingo: PRIMERA DIVISION Madrid-Oviedo, Couso, Coruña-Esnaol, Fombona, Tarragona-Sevilla, Alvarez Pérez, Alcoyano-Valladolid, Jané, Sabadell-Al. Bilbao, Tamarit, Barcelona-M. Madrid, Bienzobas, Valencia-Celta, Galende.

SEGUNDA DIVISION Gerona-Levante, Marrón, Castellón-Balajosa, García Fernández, Baracaldo-Isoat, Sociedad, Asenil, Granada-Murcia, La Riva, Santander-Málaga, Jiménez Molina, Gijón-Asturias, Gijón, Mestalla-Ferrol (26), Barderi.

TERCERA DIVISION Torcer Grupo Mallorca-Tarasa, López Lasheras, San Andrés-Júpiter, Forruel, Huesca-A. Zaragoza, Ruiz Ballester, At. Zaragoza-Zaragoza, Cruz (N.), Escorialza-Lerdica, Cuesá, Igualada-Baleares, Bienes, Constancia-San Martín, Vila.

### ALSUA SUSPENDIDO POR CUATRO PARTIDOS

MADRID, 25. — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, en su última reunión ha acordado suspender por cuatro partidos oficiales al jugador Antonio Alsua, del Gimnástico de Tarragona, expulsado por agresión a un contrario. Asimismo se le multará al Valencia C. de F. por infringir la prohibición de jugar espectadores entre las líneas que limitan el campo y las vallas que lo separan del público. — Afifi.



—¡Pronó! ¿Encontraste la cuerda? —Si, querido; pero me cobran por ella mucho dinero. OBRA MAESTRA —Este crimen es la obra maestra de un delincuente genial —decía el fiscal—. Se trata de un delito que se ha cometido haciendo alardes, su autor, de una habilidad y maestría que no tienen igual en la historia del crimen. —Señor fiscal —interrumpe el malhechor—. Le advierto que esta cosa no le llevará a ninguna parte, pues no pienso confesar.

# “Los Estados Unidos votarán por cambiar la política de la ONU respecto a España”

## SUCEDE EN PARIS

Por Conti



—Deme un ejemplar de “Yo escogí la libertad” para la biblioteca del Partido. —¿Lo desea forrado en piel? —Si, preferible con la de Kravchenko.

## EL AYUNTAMIENTO SIMPLIFICARA LA EXACCION DE LOS ARBITRIOS MUNICIPALES

«La presión fiscal debe coincidir con las posibilidades de la fuente tributaria»

## Manifestaciones del teniente de alcalde de Hacienda, señor Buxó

No es partidario de la publicidad directa de las sesiones

Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, han saludado en su despacho al teniente de alcalde delegado de Hacienda, don Joaquín Buxó, el cual se ha ofrecido amablemente a todos ellos para cuanto les precise en el desempeño de la misión que les está confiada. En el curso de la conversación sostenida, los informadores le han hecho algunas preguntas, a las que ha contestado muy amablemente: Preguntado sobre si se solidarizará con la gestión financiera del anterior Ayuntamiento, el señor Buxó contestó: —Si el concepto de solidaridad ha de entenderse en un sentido general y abstracto, desde luego, no. He venido aquí, como es lógico, con mi propio criterio, y estoy dispuesto a patrocinarlo directamente, o a través del instrumento de la Comisión de Hacienda, según proceda, aquellas posibles medidas que impliquen perfección de servicios o puntos de vista que sean de interés del vecindario. Ahora bien, si la solidaridad ha de entenderse en un sentido de responsabilidad y respeto ante situaciones productivas en forma justa y legal, bajo la gestión de nuestros predecesores, les diré a ustedes que soy enemigo de radicalismos administrativos, que, en cuestiones administrativas, al menos, son generalmente perniciosos.

Un periodista preguntó al señor Buxó cuál era su opinión acerca del debate de los superávit municipales, y el teniente de alcalde delegado de Hacienda, contestó: —La política de previa contratación presupuestaria extremando la prudencia en la estimación de los recursos, arrastrando reservas tácticas, etc., en fin, la aplicación de recursos financieros susceptibles de generar “superávits”, dejando aparte, claro está, la posibilidad de que se produzcan por incrementos normales de recaudación a incluso por reducciones sobre los gastos previstos, puede ser aconsejable en determinadas circunstancias. El sistema tiene sus ventajas y sus contrapartidas, entre éstas, naturalmente, la del forzoso retraso en el ritmo de ejecución de obras y servicios notables en los posibles remanentes. Sin embargo, la coyuntura actual presiona fuertemente en sentido contrario, por lo que esta cuestión, sean cualesquiera las posibles opiniones, resulta ya meramente académica: respecto a los “superávits” anteriores, porque el nuevo Consistorio los encontró ya sustancialmente aplicados, en términos administrativos, y en mero curso de ejecución, y, para lo por venir, porque las mismas circunstancias imponen una revisión de puntos de vista. Creo innecesario aclarar que esto no supone la adopción de criterios en perjuicio de la tesorería, ni el de forzar inmoderadamente las consignaciones de los gastos ordinarios. —Habrá nuevos impuestos o modificaciones de los actuales? —preguntó otro periodista. —Respecto al primer punto, no es posi-

## PERO ESPERAN QUE LA INICIATIVA PARTA DE OTRA NACION

## COMUNICA LA UNITED PRESS, DESDE WASHINGTON

WASHINGTON, 25. — La Agencia United Press comunica lo siguiente: Por las observaciones hechas recientemente por funcionarios norteamericanos y diplomáticos extranjeros en esta capital, se tiene la impresión general de que los Estados Unidos votarán por cambiar la política de las Naciones Unidas de no tener embajadores en España en la Asamblea de abril, si otra nación toma la iniciativa para conseguir que la Asamblea cambie su resolución. Esta interpretación nunca ha sido negada por el Departamento de Estado. Esta semana, en relación con una serie de artículos sobre España que han sido publicados por el “New York Herald Tribune”, el Departamento de Estado, por medio de un portavoz reiteró que el Gobierno de los Estados Unidos cree que la política de mantener los embajadores fuera de Madrid no ha sido muy práctica, pero que Washington cumplirá esta política solamente hasta que las Naciones Unidas la cambien.

Hace dos meses el secretario de Estado indicó, como se dice anteriormente, que el Gobierno de los Estados Unidos no considera que la política de la Asamblea hubiese conseguido nada práctico. Dijo que los Estados Unidos harían cualquier cosa que propusieran las Naciones Unidas. Más tarde, un portavoz del Departamento de Estado dijo que los Estados Unidos habían “abierto los ojos” sobre el cambio de esta política. Como se aproxima la reunión de la Asamblea, hay indicios de que varios países participarán en un movimiento para anular la moción original que restringió las relaciones diplomáticas con España. El funcionario británico recientemente ha instaurado que estaban dispuestos a considerar de nuevo el asunto y varios países sudamericanos han demostrado un interés más activo. — Efe.

## Un editorial de “A Voz” sobre el proyectado Pacto del Mediterráneo

LISBOA, 25. — En director de “A Voz”, Correia Marques, escribe en este diario editorial sobre el proyectado Pacto del Mediterráneo: “No debemos olvidar —dice— que el Mediterráneo fue una importantísima zona de operaciones navales, terrestres y aéreas durante la pasada guerra. Una unión del Mediterráneo oriental tendrá forzadamente que abarcar todo el Mediterráneo desde Suez y desde el Bósforo hasta Gibraltar. Si durante la guerra fué necesario contar con la benevolencia de España, ahora se tiene que contar con su cooperación si no se quiere encontrar con la sorpresa de que su neutralidad sea absolutamente neutral. Los orientadores de la política exterior británica y norteamericana desconocen profundamente el carácter español y se les ha metido en la cabeza que pueden impunemente tratar a España con desdén. Los españoles lo perdonan todo, menos una ofensa en su orgullo patriótico.”

## Sale de Portsmouth para los Estados Unidos el crucero «Milwaukee», devuelto por los rusos

PORTSMOUTH, 25. — El crucero norteamericano “Milwaukee”, que fue cedido a los rusos y que fue rebautizado con el nombre de “Mursman”, ha salido de este puerto con dirección a los Estados Unidos, tripulado por una dotación soviética. El buque en cuestión fué cedido por Norteamérica a la Unión Soviética, en el año 1944 por virtud de la ley de Préstamos y Arrendados. — Efe.

## Se reanuda la vista de la causa contra los componentes del Consorcio Panadero

## Esta mañana han comenzado los informes de las defensas

MADRID, 25. — A las diez y media de la mañana reanudó la vista de la causa instruida contra los componentes del Consorcio de la Panadería y empezaron los informes de las defensas. El letrado don Manuel Escobedo defendió a los encartados Blanco Fogueira y Marcelino de la Prada. El señor Escobedo señala que era el defensor del último, pero que por enfermedad del señor González Farrone tuvo que encargarse asimismo de la defensa de Blanco Fogueira. A continuación se refiere a la defensa que el Ministerio público hizo ayer de la política económica del Gobierno. La calumniada política gubernamental a que se refirió el señor Jiménez Asenjo. El no quiso ir a ese terreno. En cualquier lugar podría tomar parte en una crítica constructiva pero en el ambiente de la sala no tiene por qué atender al requerimiento del fiscal.

Dice el abogado que al fiscal le faltó aver la teoría porque al desarrollar su acusación prescindió de cuanto aquí ha ocurrido en el juicio oral y dió la sensación de que hablaba por referencias. No se puede prescindir del juicio oral y menos hacer la afirmación de que la policía denunciara la existencia de un mercado negro, que realizaban las tahonas y que como las autoridades superiores y hasta luego al director de Seguridad para pedirle una brigada de agentes con un inspector afecto al Consorcio, encargada de perseguir los hechos clandestinos, las fabricaciones poco escrupulosas y las ventas de extranjero. Si esto está perfectamente demostrado, nadie puede pensar que Blanco Fogueira y Marcelino de la Prada se dedican a especular con la harina. Decir que el mercado negro es patente, pero no es ilícito implicar al Consorcio en el mismo y mucho menos es ilícito que cuando la gente ve que se disminuyen la ración de pan y su calidad no es buena se le pueda decir: “¡Ahí están los culpables de vuestra miseria!”

Ha pasado los meses, pues tengo que decir que los procesos están en el banquillo por el ambiente que contra ellos se formó. El caso de mi patrocinado Prada nada tiene que ver con el Consorcio y podía haberse resuelto con un expediente de la Fiscalía de Tasas y una multa de 25 a 50.000 pesetas. Niega a continuación que el Consorcio fuera una organización criminal. Hace historia del mismo y subraya que su Consejo de Administración lo integran el gobernador civil y jefe provincial de Abastos como presidente; los representantes de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio; cuatro concejales; el Intendente de Hacienda; el jefe de la Sección Agrícola; tres representantes de los fabricantes y uno de los panaderos. Destaca la eficacia de este Organismo y dice que la República lo respetó y lo amplió. Los rjos todavía se abren en la mente. Al terminar la guerra de Liberación Blanco Fogueira, que había escapado a la zona nacional, organizó allí un Consorcio —ése sí que era suyo porque no había gobernador— y entró en Madrid con el nombre de Franco en la boca y con el de Franco en la mente. Luego explica en la forma ya conocida lo que es la harina fuera de cupo y el exceso de moliuración, rendimiento de trigo, etc., etc. Al referirse a la autorización dada por la Comisión de Abastecimientos para utilizar este harina sobrante dice que el propio don Rufino Beltrán en su declaración consideró legal el acuerdo. Luego afirma que su patrocinado Blanco Fogueira ahorró desde el año 40 a octubre de 1947 mil cien vagones de harina y que un hombre pendiente de este ahorro no puede ser “huido” de la patria. Ahorró asimismo 205.000 kilogramos de gasoil y 13.000 de gasolina, o sea dos millones de pesetas, por lo que el general Roldán le expresó su gratitud mediante un oficio. Si fuera estrañada se hubiera quedado con esos diez y siete millones de pesetas y podría pedir cuentas. Puede a leer el acta del Consejo de Administración del Consorcio de la Panadería en el momento en que Blanco Fogueira dió cuenta de las primeras detenciones efectuadas con motivo de este proceso, y subraya que el gobernador civil, presidente del Consorcio, lo que éste se hallaba al lado de su predecesor, porque era un hombre honrado. Es decir, que se solidarizaba con su gestión. Horas después Blanco Fogueira ingresaba en los calabozos de la Dirección General de Seguridad.

## NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

HEIDELBERG, 25. — Las minobras combinadas de las tropas norteamericanas, inglesas y francesas de ocupación en Alemania, que han sido fijadas para el próximo abril, serán las más importantes de cuantas hasta ahora han realizado aquellas, según informa la agencia DPE. De las fuerzas norteamericanas no sólo intervendrán las tropas de tierra, sino las de aire y la flota del Rin. — Efe.

BERLIN, 25. — Los representantes occidentales en el Centro de Seguridad aérea de Berlín han protestado verbalmente contra el anuncio soviético de prácticas de tiro que han de celebrarse hoy en el corredor aéreo de Buckeburg. Los rusos no han contestado hasta ahora.

LONDRES, 25. — El distrito de Hammersmith, de Londres, considerado como barómetro para las próximas elecciones generales, se ha manifestado por el candidato laborista en la elección parcial que ha dado a los laboristas su 31 victoria consecutiva sobre los conservadores. El ex primer Ministro Churchill recorrió el distrito antes de que los electores vieran al laborista Tom William 15.293 votos contra 13.811 al conservador Anthony Fell. En los círculos políticos de la capital británica se dice que Winston Churchill va no es un favorito popular en vista de esta nueva e importante derrota.

Paratiempo Por VELLUTO (Dedicado a Lorna de Armas Núñez) Jeroglífico núm. 2.279 TEMPERATURA

CASO SARGENTO ATON 10 1000

Crucigrama núm. 2.363

Solución al núm. 2.278 RAFAEL DE LA ROSA

Solución al núm. 2.362

## Arruza, en Madrid

BARAJAS, 25. — Procedente de Méjico ha llegado en avión el diestro Carlos Arruza, acompañado de su madre. Al aeródromo acudieron a recibirle varios amigos, entre ellos Curro Caro. — Cifra.

BODEGA del Calderón Presenta tarde y noche su nuevo espectáculo Hoy viernes, sábado y domingo FIESTAS DE CARNAVAL en la Bodega

## GUARIDA FLOTANTE (Una aventura del profesor Villar)



## PERO CUANDO LAURA LLEGO AL EMBARCADERO, LA CANOA YA HABIA PARTIDO HACIA LA ESCU-LERA.



## NO SE COMO LO HARE, PERO SEA COMO SEA HABLARE EN EL JEFE.



## SE ESCABULLO POR AQUÍ, HAY DEMASIADOS ESCONDIDOS SOLO PANDO UNA BATIDA PODRIA HALLARLO.



## Por PIÑANA

